
rek (gyöngyök, fülbevalók, fibulák) és mellékletek (vaskések, érmék) kerültek elő. Mind-
ezek mellett egy hosszú, kétélű vaskard és egy folyatott díszű üvegpohár is napvilágot 
látott.

VIZI Márta
Szekszárd, ahol élünk

(A régészeti és műemléki kutatások tükrében)

Szekszárd város történetének kutatása ezidáig is igen széleskörű volt. Ebben az előa-
dásban csak néhány fontosabb történeti eseményre, azzal kapcsolatos régészeti-mű-
emléki kutatásra szeretném a figyelmet felhívni. Jónéhány tanulmány, szakcikk, kötet, 
monográfia készült az elmúlt időkben. Legutóbb a címben is jelzett kötet tanulmányai 
foglalták össze a legfrissebb eredményeket (2018-ban).

Nemrégiben az ún. „Városatlasz” program keretében foglalkoztunk Gere László-
val együtt a település fejlődéstörténetével. Az előadásomban leginkább a saját magam, 
valamint Gere Lászlóval együtt végzett kutatásaimról, kutatásainkról fogok beszélni. 

A település története a honfoglalás korra nyúlik vissza. A leginkább közismert 
tény az, hogy I. Béla alapított egy bencés apátságot a településen. A régi vármegyehá-
za rekonstrukciója során Gere László javaslatára a vármegyháza északi traktusa alatt 
végzett a KÖSz szondázó ásatást, amelynek célja a Kozák Károly által felvetett teória 
ellenőrzése volt. Ennek eredményeképpen egy, ahogy kiderült, gótikus kápolna alapfa-
lai kerültek elő. A kápolna feltárását jelen sorok írója végezte. 

A vármegyeháza előtti I. Béla király tér rekonstrukciója során is, a közel 10 hóna-
pig tartó régészeti felügyelet alkalmával számtalan újdonság került elő. A szekszárdi 
vár falának szakaszait lehetett tisztázni. A vár sáncárkát is megfigyelhettük. A téren 
előkerült az Árpád-kori temető közel száz sírja. Az apátságból vármegyházává átala-
kuló épület sorsát lehetett végigkövetni a munkánk során.

A mai Wosinsky Mór Múzeum épülete pedig egy komplex műemléki hatástanul-
mány készítése során adott vadonatúj ismereteket. A vidéken elsőként múzeumnak, 
1900−1901-ben emelt épület számos érdekességet eredményezett a helyszíni és a levél-
tári kutatásaink alkalmából. 
 Így a település változásait szeretném végigkísérni a kutatásaim alapján.
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